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Ο Πατρίκ Μουράτογλου παρακολουθεί με αγωνία το πάθος του Στέφανου Τσιτσιπά για τη νίκη

πατέρας του του πρότεινε να γίνουν συνέταιροι, 
του εξήγησε πως ποτέ δεν θα νιώσει ολοκληρω-
µένος εάν δεν ακολουθήσει το πάθος του, που 
δεν ήταν άλλο από το τένις. Και κάπως έτσι άνοι-
ξε το βασικότερο κεφάλαιο της ζωής του, αφή-
νοντας πίσω του µια ασφαλή ζωή, που όµως 
δεν του προσέφερε καµία ιδιαίτερη συγκίνηση.

Μouratoglou Tennis Academy
Το πρώτο λιθαράκι για ένα από τα µεγαλύτερα 
φυτώρια νεαρών αντισφαιριστών στην Ευρώ-
πη µπήκε το 1996, όταν ο Π. Μουράτογλου, σε 
ηλικία µόλις 26 ετών, νοίκιασε δύο γήπεδα για 
ένα εξάωρο την ηµέρα σε προάστιο του Παρι-
σιού. Ο πρώτος µαθητής που αποφοίτησε µε 
άριστα δεν ήταν άλλος από τον Μ. Παγδατή. Ο 
Π. Μουράτογλου τον ανέλαβε σε ηλικία 13 ετών 
και τον ώθησε στο Νο 8 του κόσµου. Η χρυσή 
ιστορία του καλύτερου προπονητή τένις στον 
κόσµο και της Νο 1 σχολής τένις διεθνώς, της 
Μouratoglou Tennis Academy, µόλις είχε αρχί-
σει να γράφεται.

Σήµερα, η σηµαντική ακαδηµία καλύπτει έκτα-
ση 120 στρεµµάτων στην τοποθεσία Sophia 
Antipolis, που βρίσκεται ανάµεσα στη Νίκαια 
και στις Κάννες. Φιλοξενεί 200 µαθητές και δια-
θέτει 34 γήπεδα τένις, ενώ στην ακαδηµία µπο-
ρούν να ολοκληρώσουν τη δευτεροβάθµια εκ-
παίδευσή τους και να αθλούνται καθηµερινά µε 
εξατοµικευµένη προπόνηση, ακολουθώντας πα-
ράλληλα την κατάλληλη διατροφή µαζί µε θερα-
πείες αποκατάστασης σε καθηµερινή βάση. Η 
ακαδηµία, εκτός από τις άριστες επιδόσεις στο 
τένις, καταγράφει και πρωτιές των αθλητών της 

στις εισαγωγικές εξετάσεις σε πανεπιστήµια και στις δύο πλευρές του 
Ατλαντικού, µε ποσοστά επιτυχίας 100% και µε υψηλά ποσοστά υπο-
τροφιών. Εκεί πραγµατοποιούνται επίσης 4.000 stage τένις τον χρόνο 
για νέους και ενήλικες.

Στη Μouratoglou Tennis Academy ο Π. Μουράτογλου προπονεί την 
κορυφαία τενίστρια όλων των εποχών, Σ. Γουίλιαµς, που στα χέρια του 
αναγεννήθηκε, έχοντας κερδίσει συνολικά στην καριέρα της 23 τίτλους 
Γκραν Σλαµ. Επίσης, τον Στ. Τσιτσιπά που έχει γοητεύσει το διεθνές στε-
ρέωµα του τένις, τον Σέρβο τενίστα Νόβακ Τζόκοβιτς, το νέο κορίτσι-
θαύµα του γυναικείου τένις, την Κοκό Γκοφ, και πάνω από 40 τενί-
στες και τενίστριες που κατατάσσονται στους 100 καλύτερους από την 
Association of Tennis Professionals και τη Women’s Tennis Association.

 
 Σερένα Γουίλιαμς, Στέφανος Τσιτσιπάς, Τζόκοβιτς, Αντι Μάρεϊ. 

Πολλοί λένε ότι έχετε έναν μοναδικό τρόπο να μετατρέπετε αθλητές 
με ταλέντο σε πρωταθλητές παγκοσμίου εμβέλειας. Ποια είναι η συ-
νταγή της επιτυχίας;

Εάν πρέπει να συνοψίσουµε την αποστολή της Ακαδηµίας Μουρά-
τογλου, συνίσταται στο να αναγνωρίζει και να επιλέγει τις δυναµικές 
των ταλέντων και στη συνέχεια να δηµιουργεί το πρόσφορο έδαφος 
για την εκκόλαψή τους. Ενα από τα κλειδιά βρίσκεται στην επιλογή, 
γιατί λίγοι παίκτες έχουν τις ικανότητες να γίνουν πρωταθλητές. ∆εν 
είναι εύκολο να εντοπιστούν αυτά τα χαρακτηριστικά από πολύ νεα-
ρή ηλικία, αλλά είναι µια πρόκληση την οποία βρίσκω συναρπαστι-
κή. Κάθε φορά που βλέπω έναν νέο, κλείνω τα µάτια και τον φαντά-
ζοµαι -τεχνικά µιλώντας- µετά από 10 χρόνια, όπως και τη γλώσσα 
του σώµατός του.
Στη συνέχεια το δεύτερο βήµα είναι η εξέλιξή τους. Πιστεύω πως εί-
µαστε πετυχηµένοι σε αυτόν τον τοµέα, γιατί οι σπουδαστές µας κερ-
δίζουν ένα µεγάλο µέρος των διεθνών τουρνουά Νέων και προοδεύ-
ουν γρήγορα στην κατηγορία των επαγγελµατιών. Πετυχαίνουµε για-
τί είµαστε παθιασµένοι µε την εργασία µας, αυστηροί και σε ώσµω-
ση µε τους παίκτες µας. Η δουλειά του προπονητή συνίσταται στην 
επαφή µε τον άλλο, στη διείσδυση στον κόσµο του, στη γνώση επι-

κοινωνίας µαζί του. H πλειοψηφία των εκπαι-
δευτικών προγραµµάτων προπονητών τένις 
δεν το διδάσκει αυτό, παρά µόνο τις τεχνικές 
και την τακτική του αθλήµατος. Στην Ακαδη-
µία Μουράτογλου εκπαιδεύουµε τους προ-
πονητές µας πάνω σε αυτή την προπονητι-
κή διάσταση και αυτό κάνει όλη τη διαφορά.
 Το ότι φτιάχνετε πρωταθλητές είναι ένα α-

νεκπλήρωτο όνειρο ίσως; Μιλήστε μου λίγο 
για εσάς. 

Από την ηλικία των 4 ετών είµαι παθιασµένος 
µε το τένις και πέρασα εκατοντάδες, χιλιάδες 
ώρες στο γήπεδο. Είναι το µέρος όπου πάντα 
ένιωθα εµπιστοσύνη στον εαυτό µου και δυ-
νατός. Ηµουν ένας από τους καλύτερους παί-
κτες στην κατηγορία Νέων της Γαλλίας και νο-
µίζω πως είχα ένα λαµπρό µέλλον. Στα 16 µου 
οι γονείς µου επέλεξαν για εµένα τις σπουδές 
και όχι το τένις. Αυτό ήταν ένα δράµα για ε-
µένα, γιατί έχασα το πάθος της ζωής µου και 
τον µοναδικό µου στόχο. ∆έκα χρόνια αργό-
τερα, στα 26 µου χρόνια, αποφάσισα να δη-
µιουργήσω την ακαδηµία τένις, για να βοη-
θήσω τους νέους να πραγµατοποιήσουν τα 
όνειρά τους σε αυτό το άθληµα. Ηταν για ε-
µένα η ευκαιρία να δώσω στους άλλους την 
τύχη που στερήθηκα. Μετέτρεψα την απο-
γοήτευση σε µια θετική πράξη που βοηθά 
τους ανθρώπους. Είµαι πολύ ευτυχισµένος 
γι’ αυτή την επιλογή και δεν µετανιώνω πια 
που δεν έκανα καριέρα ως παίκτης. Το επάγ-
γελµά µου µε γεµίζει.
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